

秦皇台卫生院开展老年人健康查体活动



□晚报记者 张迎宾
通讯员 张青青

晚报讯 近日,秦皇台卫生院体检团队去往老年人查体地点秦皇台乡三石营卫生室。这一天,家住东石营村的赵大爷老两口也早早起了床,按照前几天卫生室医生的嘱咐,他们没有吃饭没有喝水,拎起马扎拿上身份证,急忙赶往村卫生室院内,登记领号排队,参加今年的老年人免费健康体检。

65岁及以上老年人健康体检是基本公共卫生服务中最受群众欢迎的一个项目,卫生院早打算早准备,抽调组成10人的体检队伍,配齐专业车辆设备,科学制定体检计划,细化服务流程,加强宣传引导,有序组织实施,确保老年人充分享受到各项免费体格检查和实验室

检查项目、心电图、彩超检查项目等。

现场老年人排队接受沪滨眼科大夫的视力检测,工作人员为耐心细致地为老人测视力,检测有无白内障、有无翼状胬肉等,针对眼部异常者,提供健康指导及复查指导;彩超检查人员张青青对于脂肪肝的老人,提出了低脂饮食、适量运动、合理膳食的健康指导;心电图检查人员刘玲玲对于异常人员提出注意事项,叮嘱按时服药,注意休息及进一步上级医院检查;血压测量工作人员江涛对于高血压者,提出密切关注血压,定期复查,低盐饮食等指导;查体完成后一周内,由村卫生室人员将打印的体检结果送到居民家中,接受家庭医生提供的结果分析和健康干预指导。

今年79岁的于大娘感慨地说:“工作人员一口一个大娘地叫着,服务真好。安排得很有次序,不抢不挤,一会就查完了,不耽误回家吃早饭。国家比自己的子女想得都周到,党的政策真是越来越好了。”

68岁的石大爷激动地说:“太好了,你们聘请沪滨眼科大夫来检测,这几天视力模糊,正打算去检查呢,这下好了,不用出门就能看病了。”

此次老年人体检从4月17日开始,预计到6月上旬结束,计划用2个月左右时间,走遍全乡48个村及福利院、辖区社区,完成辖区65岁以上老年人健康体检工作,真正让人民群众享受到均等化的服务,感受到基本公共卫生服务带来的实惠。

哪些医疗服务项目 医保不报销?


去医院看病时,有些医疗服务项目医保可以报销,有些却需要自费。那么哪些项目不能使用医保报销,需要参保人自费呢?为什么有时候服务项目在目录内却无法使用医保报销呢?我们来给大家一一解答。

>>>
为什么属于目录内的医疗服务项目和医用材料却无法报销?

.....

- 1、在非定点医疗机构就医的**
根据医保政策,只有在医保定点医疗机构就医购药发生的医疗费用,医保才可以按规定支付相关费用。除急诊外,在非定点医疗机构发生的医药费用,医保不予报销。
- 2、超出《医疗服务目录》规定的限定支付条件的**
部分服务项目设定了限定支付范围的,则符合限定支付范围规定的费用,医保按规定可以支付;不符合限定支付范围的,不予支付;有适应症限制的,应具备相应的临床诊断或依据;规定了列入统筹基金支付范围的最高限额的,超过最高限额部分的费用,医保不予支付。
- 3、主手术或主项目不在《医疗服务目录》内的住院医疗费用**
以不列入《医疗服务目录》的手术和治疗为主要手段或目的的住院过程中发生的医疗费用,不列入医保支付范围。比如美容手术住院过程中发生的手术治疗费用、使用的材料和药品等费用,医保不予支付。
- 4、非目录内的医疗服务项目中使用的医用材料费用**
“医用材料”需要和“医疗服务项目”的支付相对应。也就是说医疗服务项目不属于医保支付范围的,该医疗服务项目中使用的医用材料,医保也不予支付。

.....




>>>
不属于医保支付范围内的
医疗服务项目有哪些?

.....

特需专家门诊诊查费,产科陪伴分娩等特需医疗服务;各种美容、健美项目及非功能性整容、矫形手术等;各种减肥、增高项目;各种功能障碍诊疗项目;各种科研性、临床验证性的诊疗项目等;近视眼矫正术;各类健康体检;气功疗法、音乐疗法、磁疗等辅助性治疗项目等。

.....



综合施策 科学防癌

□通讯员 路彤彤 刘军平

晚报滨城讯 近日,滨城区疾控中心为普及癌症防治核心知识,传播科学抗癌理念,提高辖区居民癌症防控意识,营造全民防癌抗癌的良好氛围,在宣家大集开展了科普宣传活动。

活动现场,通过悬挂横幅,发放宣传资料、宣传品,面对面问答的形式,用通俗易懂的语言向群众普及防癌知识,宣传健康生活方式。现场吸引了不少市民前来咨询,一位大爷向我们的工作人员竖起了大拇指,大爷说道:“现在的服务太好了,健康知识都送到家门口了”。

通过此次宣传活动,让广大居民对肿瘤疾病有了更深的认识,提高了群众防癌、抗癌的



意识和能力,引导群众积极践行健康文明的生活方式。今后,滨城区疾控中心将加大健康科普宣传力度,认真落实滨城区“六送六进六提升”健康促进行动,把健康知识送到更多群众

身边,倡导每个人做自己健康的第一负责人。

本次活动共发放宣传资料50余份,宣传品50余份,受益群众100人。